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Τις διαθέσεις της για την Ελλάδα, όχι μόνον σε οικονομικά, αλλά και σε εθνικά ζητήματα
έδειξε η γερμανίδα Καγκελάριος Άγκελα Μέρκελ, όπως προκύπτει και από «εμπιστευτικό»
τηλεγράφημα που διέρρευσαν τα Wikileaks, με ημερομηνία 23 Απριλίου 2008 και τίτλο «Η
Γερμανία υποστηρίζει τις προσπάθειες των ΗΠΑ για το όνομα της Μακεδονίας».

      

Όπως προκύπτει από το τηλεγράφημα, που επρόκειτο να αποχαρακτηριστεί στις 22
Απριλίου του 2008, κατά τη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ, στις αρχές του μήνα, στο
Βουκουρέστι, όπου ο τότε πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής έθεσε «βέτο» στην ένταξη
των Σκοπίων στην Ευρωατλαντική Συμμαχία, η Άγκελα Μέρκελ έδειξε για άλλη μια φορά
την… περίφημη «ευρωπαϊκή αλληλεγγύη» της…

        Το τηλεγράφημα, που προέρχεται από την αμερικανική πρεσβεία στο Βερολίνο, αναφέρει ότι σε συνάντηση που έγινε μεταξύ εκπροσώπων της αμερικανικής πλευράς και της γερμανικής, διαπιστώθηκε ότι «τόσο η καγκελάριος Μέρκελ όσο και ο υπουργός Εξωτερικών Σταϊνμάιερ ήταν ιδιαίτερα ενεργοί τις μέρες που προηγήθηκαν της Συνόδου, αλλά και κατά τη διάρκειά της, επιχειρώντας να πείσουν τον Έλληνα πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και την υπουργό Εξωτερικών, Ντόρα Μπακογιάννη να δείξουν μεγαλύτερη ευελιξία στο ζήτημα του ονόματος». 

 Μάλιστα, στο τηλεγράφημα αναφέρεται ότι «η Μέρκελ «ένιωσε μόνη», προωθώντας το ζήτημα στο Βουκουρέστι, καθώς η Γερμανία ήταν η μόνη χώρα που είχε ίδια θέση με τις ΗΠΑ», κι ενώ η Γαλλία είχε αποφασίσει να σταθεί στο πλευρό της Ελλάδος. 

 Οι Έλληνες, αναφέρει το τηλεγράφημα, περίμεναν ότι οι εταίροι τους σε Ε.Ε. και ΝΑΤΟ θα σταθούν «πιο κοντά σε αυτούς» στο ζήτημα του ονόματος παρά στα Σκόπια, κάτι που προκάλεσε δυσχέρειες στις πιέσεις που ασκήθηκαν στην Αθήνα. 

 Την ίδια ώρα, αξιωματούχοι έθεσαν ζήτημα επιβίωσης της κυβέρνησης της ΝΔ, που διέθετε πλειοψηφία μόλις μίας έδρας, ενώ το ζήτημα των Σκοπίων είχε ήδη προκαλέσει την πτώση τουλάχιστον μίας κυβέρνησης.  {gallery}politik_international_07_12_2011{/gallery}  
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